

欧冠联赛

# 两场较量奉上四只“鸭蛋”

## 拜仁慕尼黑VS利物浦 巴塞罗那VS里昂次回合对决悬念多多



新华社巴黎2月19日电 2018—2019赛季欧冠联赛16强战19日进行了两场首回合比赛，坐镇主场的法甲球队里昂0:0逼平巴塞罗那，拜仁慕尼黑也在利物浦主场安菲尔德球场拿到一场0:0的平局，这给次回合较量增添了悬念。

面对队长费尔南德斯停赛的不利状况，里昂率先发难。第9分钟，泰里耶禁区外发炮，皮球击中横梁后弹出，这是双方上半场距离破门最近的一次。

巴塞罗那占据控球优势，全场共有25脚射门。上半场登贝莱曾有机会为巴萨破门，他们最好的破门机会出现在第70分钟，苏亚雷斯接到阿尔巴的传球，一脚扫射稍稍偏出立柱。巴塞罗那已在欧冠淘汰赛阶段6个客场未能取胜。

利物浦后防大将范迪克被停赛，戈麦斯与洛夫伦有伤在身，中

场法比尼奥后撤与马蒂普构成中卫组合。第13分钟，马蒂普冒险打入乌龙球，门将阿利松化险为夷。3分钟后，拜仁球员科曼的射门又打中了边网。

拥有萨拉赫、菲尔米诺与马内的利物浦也在进攻端制造出一些威胁，但未能收获进球。马内终场前5分钟的头球攻门被拜仁门将诺伊尔神勇化解。

“这组对决还没有结束，我们需要在首回合中为次回合打下基础。”利物浦主教练克洛普说，“这是一场关键战。我们获得了更多机会。这不是最好的结果，但是还可以。”

拜仁前锋莱万多夫斯基在对方重点盯防下未能得到太多机会。他说：“如果想晋级下一轮，我们需要取得进球，希望我们在主场能表现得更好。”

里昂队主教练加尔蒂表示，球队在首回合中未能得到太多机会。他说：“如果我们能晋级下一轮，我们需要取得进球，希望我们在主场能表现得更好。”

4支球队的次回合比赛将于3月13日举行，巴塞罗那与拜仁慕尼黑将回到主场。

利物浦队球员凯塔(右)在比赛中倒地 新华社发

# 建业周末结束佛山拉练回郑

## 内外援引进近日有望浮出水面

本报讯(记者 刘超峰)农历大年初四，河南建业足球队全体将士在主教练王宝山的率领下，飞赴广东佛山进行最后的热身拉练。在佛山拉练期间，建业队共进行了两场热身赛，1:2负于实力强大的广州恒大，1:1与中甲球队黑龙江火山鸣泉战平。23日，全队结束拉练将班师回郑，全力以备战3月1日开战的新赛季中超联赛。

大赛临近，建业队的内外援引进却是原地踏步，目前只签了一名中后卫张文涛，另外从重庆力帆来的陶东陆只是跟队训练比赛，还没有签订正式合同。外援方面，除了保留的巴索戈、伊沃和卡兰加之外，曾经传出绯闻的前深圳外援并没有随队前往佛山拉练，能否最后加盟建业还是个未知数。至于捷克外援多奇卡尔已经明确表示回到母队效力，而另一名中原球迷喜爱的后卫戈麦斯去向更是不得而知。

上赛季，建业队在最后7轮比赛中力挽狂澜最终保级成功，本土教练王宝山在上赛季结束之后，迅速拿到了新赛季继续带队的合同，也让其有了充足的时间来好好完善球队的人员问题。

王宝山在接受采访时表示，建业的边后卫很充足，不需要再引进。球队的引进方向主要是中卫，这个位置上，需要更有经验更有能力的球员。于是，上海申鑫后卫张文涛被官宣加盟，这也是老板胡葆森亲自拍板的一笔转会。眼看联赛一步步逼近，建业队的引进还没有眉目，不过按照建业的办事方针，一般不到最后不会轻易对外官宣，相信随着中超比赛的临近，新的内外援或许在近日就会浮出水面。

# 河南女足新赛季再引强援

本报讯(记者 刘超峰)昨日，记者从河南女足俱乐部获悉，正在昆明冬训的河南女足本月月底将迎来2019年第一场比赛——全国女足锦标赛，为了全面完成今年的各项赛事，河南女足在保留全部老队员之后，又引进实力不俗的强力内外援。

在外援上，河南女足又引进一名年轻的尼日利亚前锋，这样河南女足今年将有两名来自尼日利亚的外援，去年效力的尼日利亚外援奥比继续留队。据了解，这位年轻的尼日利亚外援名叫维拉，是一名以速度爆发力见长的强力中锋，在女足欧冠联赛中有过出色表现，她的加盟将使全队的进攻线得到改善。目前维拉正在随国家队参加比赛，等注册完之后将来到河南。

除了外援之外，河南女足在内援引进上也有动作，引进一名解放军队的国脚，组织型中场徐展，还有一名从江苏青训出来的内蒙古女足队长、1998年的中卫兼后腰王媛。另外内援国脚韩淑雨将继续留队。而去年的内援王婷婷、王羽婷、杨艳均已租借到期返回原俱乐部。

据悉，农历大年初六，河南女足就飞赴昆明海埂训练基地开始冬训，2月25日，来自全国女足的娘子军将在昆明直接参加全国女足锦标赛第一阶段的比赛。

# 加纳国脚博阿滕正式加盟大连一方

新华社大连2月20日电 大连一方足球俱乐部20日宣布，博阿滕完成签约，正式加盟球队。

大连一方俱乐部20日发布消息说，经与西班牙莱万特足球俱乐部及球员本人协商一致，埃马努埃尔·博阿滕与大连一方俱乐部完成签约，正式加盟。俱乐部表示，博阿滕的加盟将给教练组的排兵布阵提供更多选择，进一步丰富球队的打法，期待未来他尽快融入新的团队，帮助球队赢得佳绩。

大连一方俱乐部提供的资料显示，博阿滕于1996年5月23日出生，场上司职前锋，出道于加纳本国球队慈善之星。2013赛季，博阿滕首次登陆欧洲，加盟葡超球队里奥阿维。一个赛季之后，博阿滕转投另一支葡超球队莫雷拉人。凭借着在葡超的出色发挥，博阿滕2017赛季加盟西甲球队莱万特。上赛季，在莱万特主场对阵西甲豪门巴塞罗那的联赛中，博阿滕上演帽子戏法，帮助莱万特5:4战胜对手。博阿滕职业生涯为俱乐部出场142场，进23球，并有16次助攻。

据介绍，博阿滕边路突破犀利，头球能力出众，有极强的冲击力，可以胜任前场多个位置。博阿滕是加纳国脚，截至目前共代表加纳国家队出场3次攻入1球。

博阿滕是大连一方俱乐部本赛季正式宣布引入的第二名外援。

# 人间灯火照亮紫禁城

## ——己亥猪年春节故宫博物院的“颜值”与“气质”

正月十五的一轮圆月，爬上紫禁城上方的夜空。

这一天，在故宫博物院一带送了3年快递的杨红义收到了一份来自紫禁城的特别礼物——体验“紫禁城上元之夜”文化活动的邀请函。走进午门，近600岁的皇家宫殿在他眼前被灯光点亮，呈现出与白天截然不同的神秘壮美。

从未进过故宫的杨红义惊叹道：“人在画中游，一点儿也不假！”

2月19日、20日，故宫博物院建院94年来第一次对公众免费开放夜场活动，邀请劳动模范、快递小哥、环卫工人等各界代表以及观众“进宫”参观。本就因“贺岁迎春——紫禁城里过大年”展览等活动而人气居高不下的故宫博物院，在夜场活动公告放出后迅速成为“热搜”。

作为中国最有知名度的世界文化遗产之一，紫禁城的“高颜值”与生俱来。而故宫人为己亥猪年春节精心策划推出的一系列充满“年味儿”和“接地气”的活动，让这个世界上规模最大的古代木结构宫殿建筑群拥有了别样的亲民气质。

“对我来说，故宫一直是一个神秘的符号，高高在上，不食人间烟火。”在北京工作满20年的徐东蕾在正月初五第一次走进故宫。

一道宫门张贴着喜庆的年画和春联，乾清宫前丹陛上下树立起“天灯”和“万寿灯”，长长的廊庑悬挂着华美宫灯……他惊叹道：“原来皇家过年也跟我们一样贴年画、拜财神，对新的一年有朴素而美好的愿望！”

近900件(套)文物复原多种昔日皇宫过年的装饰与活动，整个紫禁

城开放区域都成为春节文化的展场，150家中外老字号企业带着匠心产品和独特技艺“进宫”……古老的宫殿、厚重的传统文化与市井烟火气息交织出独特的风景，让春节期间“进宫”的观众们纷纷折服、赞叹不已。

“花轿百出”的故宫，让本是参观“淡季”的寒冬时节变成“旺季”。据故宫博物院提供的数据，自2月5日至2月18日，除了两个闭馆日之外，其他每个参观日均达到8万人参观上限。春节假期期间，故宫博物院始终处于“一票难求”的状态。

这种“一票难求”的激烈程度，在故宫博物院17日下午放出将举行夜场活动的公告后达到顶峰——当绝大多数故宫“粉丝”还没有回过神来的时候，正月十五的预约名额已经“秒光”；18日凌晨，面对“瘫痪”的预约页面，无法“刷”到正月十六夜场活动入场券的网友，纷纷发出了“求二次放票”的呼吁。

在专家眼中，今年春节故宫种种人气爆棚的现象，源于我们内心深处对“过年”的仪式认同感。

“传统节日的形成过程，是一个民族或国家的历史文化长期积淀凝聚的过程，从这些流传至今的节日风俗里，可以清晰地看到古代民众社会生活的精彩画面。”故宫博物院院长单霁翔说，“春节意味着春天要来临，万象复苏草木更新，新一轮播种和收获季节又要开始。千百年来，人们使民俗庆祝活动变得丰富多彩，迎春扫尘、准备年货、添置新衣、张贴春联、燃放鞭炮、除夕守夜、走亲访友、祭拜祖先等等年俗，早已深深埋进中国人的血脉之中。”

新华社北京2月20日电

# 新春走基层

# 千余场“村晚”春节期间上演 13万农民登上舞台当“明星”

本报记者 秦华文/图

春节期间，在广袤的中原大地上，由河南省文化和旅游厅主办的“春满中原 老家河南——首届百家乡村春晚大联欢系列活动”如火如荼开展。在为时一个半月的活动时间里，全省1100多个乡村举办了丰富多彩的乡村春晚大联欢，13.2万农民群众作为活动主体走上舞台唱响新时代、唱响幸福生活，成为一道亮丽的中原风景线。

百花齐放闹新春，欢声笑语过新年。这个春节，乡村春晚中原大地遍地开花，各有各的精彩：

在汝瓷之都汝州市，各个村的文艺爱好者自编自演了80多个乡土节目搬上乡村春晚大舞台，还把国家级非物质文化遗产汝瓷烧制技艺融入自编自演的节目中，老百姓连连点赞“自己的乡村春晚既亲切，又耐看、好看，看了还想再看”；

在抗日英雄杨靖宇将军的故里确山县，“琴声到永远”乡村春晚把大家带到了那烽火连天的岁月，在那艰苦卓绝的岁月里，杨靖宇曾用随身携带的一把口琴驱散严寒、激励战友们的革命斗志，而这台春晚，也像那悠扬的琴声，坚定了大家追求新生活、撸起袖子加油干的决心；

兰考县“梦里张庄桐花香”乡村春晚则把“实现乡村红色旅游，大力发展特色产业”的发展思路编进演出的节目，102岁高龄的李文盘奶奶带领全家齐上阵，为观众们展现努力奋斗、家和万事兴的好家风，美好的乡情、乡音、乡味贯穿了整台演出；

异彩纷呈的乡村春晚，在丰富乡村年

俗文化的同时，也让人们过传统习惯的牌桌、酒桌中走出来，参与到乡村文化振兴上来，邻里老乡在一起度过了温情新年。据不完全统计，乡村春晚直接观看群众320万人次，主办方还邀请长垣县“锅碗瓢盆交响曲”厨师之乡春晚等10场各具地方特色和有新意、有特点、有示范效应的乡村春晚演出，通过全媒体陆续面对全省群众播放，超过千万群众通过直播等渠道观看了乡村春晚。

乡村春晚的精彩呈现，正是河南省以实际行动贯彻落实党的十九大关于“乡村振兴战略”的实践举措。今年1月初，为了贯彻落实党的十九大关于“乡村振兴战略”的重要部署，充分发挥基层文化阵地作用，助力乡村文化振兴，河南省文化和旅游厅组织开展了覆盖全省的“春满中原 老家河南——河南省首届百家乡村春晚大联欢活动”。

活动之初，河南省文化志愿服务工作办公室、河南省文化馆等承办单位提出了“百台乡村春晚，千场文化活动，十万农民亮相，千万农民共享”的响亮口号，得到了广大农民和社会各界积极参与和响应，全省326个行政村、21万村民当即踊跃报名参加。

活动中，在充分发挥“河南乡村音乐厅”组织开展活动的基础上，政府文化部门和公共文化单位还组织了156支文化志愿服务团队和13200多名文化志



愿者，深入对接服务的乡村开展各种辅导活动，发动农民群众参与和主导农村文化活动的积极性、创造性，让村民从“被动欣赏接受”转变到“自主创办演出”上来。

各个乡村组织广大农村文艺骨干到现实生活中挖掘题材，用自己人写自己的事、自己的演出展现自己的生活、自己的故事教育鼓舞自己的村民，大受村民欢迎。据不完全统计，全省乡村春晚大联欢活动中，由文化志愿者辅导，农民自编、自导、自演的小品、歌舞、小戏、集体舞、杂技、诗朗诵等节目达到830多个，这些“土生土长”带有浓厚中原特色的节目，来自生活，贴近生活，真诚动人，不仅吸引了本村的群众参与其中，许多乡镇还利用互联网将乡村春晚进行网络直播，成为广大农民群众春节期间文化盛宴，为一个个村庄创造了活生生的集体精神记忆。



# 见证河南羽坛诞生新力量

# 省羽毛球集训队选拔赛落下帷幕

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从河南省乒乓球运动管理中心获悉，河南省羽毛球集训队选拔赛日前在郑州郑北一中羽毛球馆收拍。最终有53名青少年选手从参赛的200余名选手中脱颖而出，分获本次比赛各单项的前三名，他们中的优秀选手将有机会入选河南省羽毛球集训队，并代表河南省参加今年8月份在山西省举行的第二届全国青年运动会。

本次河南省羽毛球集训队选拔赛由河南省体育局主办，河南省乒乓球网球运动管理中心、河南碧源体育文化传播有限公司承办，郑州市羽毛球协会、郑北一中协办。比赛设有男、女单打，男、女双打和混合双打5个项目，根据参赛选手的不同年龄分为甲、乙、丙三个年龄组别，其中最大的19岁，最小的10岁。本次比赛一方面给全省青少年羽毛球爱好者搭建了一个切磋球技展示风采的平台，另一方面也通过比赛发现苗子发现人才，为我省成立羽毛球专业队做好准备。

羽毛球运动是我国竞技体育的优势项目，由于种种原因，我省一直没有成立羽毛球项目的专业队。不过这丝毫没有影响羽毛球运动在我省的普及和发展，每年仅我省举办的省级各类羽毛球赛事就多达数十场，可谓群众基础雄厚。

河南省乒乓球网球运动管理中心主任杨晓表示，这样的选拔赛以后还将不定期举办，让更多有天赋、并热爱羽毛球的新秀能够脱颖而出；更希望通过专业球队的成立，带动更多人拿起球拍走进球场，进而喜欢上这项运动，享受到羽毛球运动带来的健康和快乐。



2月19日，张帅在比赛中发球。当日，在2019年WTA迪拜网球赛女单第二轮比赛中，中国选手张帅以0:2不敌西班牙选手纳瓦罗，无缘下一轮。新华社发

# 郑开马拉松3月底开跑

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从河南省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，2019郑开国际马拉松赛，将于3月31日在郑东新区鸣枪开跑。

郑开国际马拉松赛，由中国田径协会、河南省体育局、郑州市人民政府、开封市人民政府共同主办。今年郑开赛事的男、女全程、半程项目将于3月31日8:30在郑开大道鸣枪，起点设在郑开大道白沙服务区，终点设在开封午朝门广场；五公里小马拉松项目(含亲子、情侣马拉松)则将于同一天9:30在郑东新区CBD开跑。